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Referat af bestyrelsesmøde  
Tirsdag den 30. januar 2024 
Tilstede: 
Birgitte Koch, Allan Larsen, Cecilie Cederstrøm, Dan Binderup, Jan Rohde, Jette Gotlieb, Kevin 
Mogensen, Pernille Kierckebye Baes Henriksen, Kristian Relsted Fahnøe, 
Gabreil 3.x, Sebastian 1.x, Johan 2.c, Sally 2.c 
Cristian Borch, Laila Stentoft, Lene Stockmarr Eriksen, Rikke Solvig, Peter Futtrup, Sara Mac 
Dalland 
 
Dagsorden: 
1) Valg af referent og ordstyrer 
2) Præsentationsrunde 
3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 
4) Økonomi 

a. Budgetopfølgning (ved Laila Stentoft) 
5) Kort orientering fra 

a. Skolemødet 
b. Dragen 
c. Gym/hf/hfe 
d. Rektor 
e. Bestyrelsens medlemmer 

6) Indkomne punkter: 
a. Status på APV-efteråret 2023 (ved Vicerektor Mette 
Petersen). 

7) Eventuelt. 
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1) Valg af referent og ordstyrer 
Referent Peter, ordstyrer Gabriel.  
 
1) Præsentationsrunde 
Alle mødedeltager præsenterer sig kort.  
 
3) Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet fra sidste møde er godkendt og underskrives. 
 
4) Økonomi  

a. Budgetopfølgning (ved Laila Stentoft) 
Punktet indledes med en kort gennemgang af budget og regnskab. De vigtigste 
pointer er: 
Lige nu er der et lille underskud på ca. 200.000 kr. Dog er det vigtig at sige, at 
regnskabet for 2024 endnu ikke er endeligt afstemt, og at der er også nogle fakturaer 
i digiflow, der stadigvæk mangler at bliver godkendt. Forventningen er, at den 
endelige difference vil være mindre end nu. 
Det er især posten ”Fælles undervisningsudgifter”, der er gået over budgettet, og det 
skyldes hovedsageligt de udgifter, der har været i forbindelse med vores overgang til 
IT-fællesskabet samt udskiftning af diverse IT-hardware. 
”Øvrige administrations udgifter” er også større den forventet -det skyldes, at vi 
overgangsperioden både skal betale til både IT-fællesskabet og Educant.  
Kreditforeningsudgifterne er også større end budgetteret pga. rentestigninger. Dog 
bliver en del hentet ind, da vores indlånsrenten på vores indestående i SKB-bank 
også er steget, og det giver en større renteindtægt end budgetteret. 
Vi er i gang med at få opdateret vores internet-forbindelse til en bedre 
fibernetforbindelse. Det vil være en udgift på omkring 800.000 kr., og det er kun ca. 
halvdelen, vi kan afskrive over de kommende år, da en del af prisen er til 
konsulentbidrag og ikke kan afskrives.  
Heldigvis er der også lidt ændringer på indtægtssiden. Fx er inklusionsposten i 
Dragen er større end budgetteret, og det resulterer i en større indtægt. 
Vi havde også budgetteret med 240.000 kr. til opkvalificering i gym/HF-
lærergruppen, men vi fik næste 400.000 kr. fra den statslige pulje -hvis pengene ikke 
bliver brugt, skal de selvfølgelig tilbage til puljen. Vi regner også med at få en pæn 
andel fra den pulje næste år -som i øvrigt er sidste år med den ordning. 
 

5) Kort meddelelser fra:  
a. Skolemødet  
Der har ikke været så mange skolemøder siden sidste bestyrelsesmøde. Fordi vi har 
holdt Udsyn om Israel og Palæstina (den 14. december), terminsprøver, projekt i 
dragen, og vi har også afholdt vores demokratidag (den 7. december), som var en stor 
succes.  
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Der er dog sket en hel del i de forskellige udvalg, fx begge 
vores filmudvalg har været meget aktive og holdt filmaftnerne, 
og der er også planlagt en filmaften i morgen (onsdag den 
31.januar). 
 
Skolemødeudvalget er nu gået i gang med at kigge på, hvordan vi kan planlægge 
næste skoleår, så der ikke vil være lige så langt mellem skolemøderne.   
 
På skolemødet i torsdags diskuterede vi vores evalueringskultur -det er nærmest en 
årligt tilbagevendende diskussion som bl.a. går på mulighed for karakter, eller hvor 
man som elev ca. ligger på karakterskalaen over for evalueringer, der mere går på 
den enkelte elevs udvikling/progression og en mere helhedsorienteret og kontinuerlig 
evaluering. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 
Det kan være en ide at arbejde med, hvordan vi kan gøre skolens evalueringspraksis 
mere tydelig, så nye elever ikke får et chok. 
Det kan også være en ide at kigge på den måde vi før i tiden har evalueret på skolen, 
fx var der en årrække, hvor der var kollektiv evaluering elever og lærere ud fra fire 
kriterier: faglig indsigt, faglig indsats, social indsats og velbefindende. 
 
b. Dragen  
Som nævnt på sidste møde havde vi den 6. november sendt en redegørelse til STUK 
vedrørende vores praksis i forbindelse med udskrivning af elever. Nu har STUK læst 
vores redegørelse og har afsluttet tilsynet, da de mener, at vores praksis for 
inddragelse af elever forud for udskrivning generelt efterlever fri- og 
privatskolelovens § 4 a. Dog henstiller de til, at vi fremover laver referat fra 
udskrivningsmøder. 
Umiddelbart efter nytår havde vi skriveuger i både projekt for 8. og 9.klasserne og 
for i OSO for 10.klasserne. og i uge 3 var der fremlagde årgangene henholdsvis 
projekt og OSO. Lige som tidligere afholdt vi alle fremlæggelser på Møllegade. 
Både OSO- og projektforløbet gik godt med gode og interessante emner og 
fremlæggelser. 
Mandag den 22. januar havde vi en god og velbesøgt informationsaften for 
kommende 10.klasse. Der var en del kommende elever, og der var mange der skrev 
sig op til samtale. Det var også positivt, at andelen af drenge, der ønsker at begynde i 
10. klasse efter sommerferien, er større end tidligere år.  
Desværre har en af lærerne i grundskolen valgt at stoppe fra og med den 12. januar. 
Heldigvis ønskede en af vores 4. års praktikanter at fortsætte som tilkaldevikar og 
har også indvilget i at stå for noget undervisning -herunder matematik i den ene 8. 
klasse.  
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I løbet af januar sendte vi de obligatoriske 
uddannelsesparathedsvurderinger (UPV’er) ud. Det er efter 
planen sidste gang skal gøre det, da Folketinget har afskaffet 
UPV fra og med august 2024. Vi vender spændt på at få 
præsenteret en model for, hvilken rolle vi som grundskole så 
spiller i forbindelse med elevernes valg af ungdomsuddannelse fremadrettet.  
I perioden frem til påske vil adskille sig fra tidligere år, da det er en periode, hvor der 
er en masse fagopdelt undervisning -og det er vist noget som både elever og lærere 
ser frem til. 
En af de nye ting som vi glæder os til at kaste os ud i den kommende periode, er Frie 
Fag. Det er en form for små valgfag, som har kørt i gym/hf-regi de sidste par år. Som 
noget nyt vil den omgang frie fag, som skal køre fra 23. januar til den 23. februar 
være for HF’erne og 10.klasserne, og der vil også være et par fag som dragelærerne 
står for. 
Vi er så småt gået i gang med at planlægge sommerens afgangsprøver, og i den 
forbindelse har vi indkaldt de skoler, vi samarbejder med, til censorfordelingsmøde 
tirsdag den 19 april. Næste skridt er, at vi i løbet af februar for udtræksprøverne at 
vide (vi må dog først offentliggøre dem for elever og ansatte torsdag den 25. april) 
samt besked om hvilke mundtlige fag, vi skal have beskikket censorer i.  
Vi er også så småt gået i gang med planlægningen af næste skoleår. I første omgang 
har vi fået afklaret, hvor stor en ansættelsesgrad lærerne i Dragen ønsker i 24-25. 
dernæst skal vi kigge på årsplanen og ønsker til teams.  
Mandag og tirsdag efter vinterferien afholder vi vores årlige Dragelærerseminar. I år 
er temaerne tænkning og evalueringskulturen i Dragen. Lige nu er vi i gang med at 
lægge sidste hånd på program og indhold. Seminaret bliver afholdt på i lokaler hos 
Mellemfolkelig Samvirke på Fælledvej. 
Vores tilsynsførende Sussie har været forbi og deltaget i noget undervisninger og 
snakket lidt med både elever og lærere. Hun er glad for at vores måde at gå til 
eleverne og undervisningen på.  
 
c. Gym/HF og rektor 
Bemærk, at orientering fra Gym/HF og Rektor er slået sammen til et punkt. 
Tallene fra den seneste tælledag fra gym/hf ser bedre ud i år end samme tidspunkt 
sidste år - der er 28 elever mere end på samme tid sidste år. Frafaldet er også lavere 
end sidste år, og studievejlederne er gode til at få klasserne fyldt op, når der er elever, 
der stopper. 
Studievalg var forbi i dag, og generelt har det været en god proces med dem.  
Vores projekt med frie fag, som også blev nævnt under dragens meddelelser, er en 
stor succes. Før jul havde vi en runde med frie fag for 1.g’erne og i den efterfølgende 
evaluering var både lærere og elever meget glade for tiltaget. De to fag som er 
velbesøgt, og som altid er en del af de fag eleverne kan vælge i mellem, er 
understøttende læsning og understøttende matematik. 
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Lige nu kan 2.HF’erne vælge frie fag til den næste runde, og 
specielt er ”Kom godt i gang med SSO” et meget populært fag.  
Lige nu fylder SRP-opgaverne rigtig meget for hele skolens 3.g-elever.  
I næste uge skal vi i gym/hf i gang med vores skriftlige terminsprøver, og det virker 
som om eleverne er helt klar på, hvad det går ud på. 
Onsdag den 17. januar havde vi vores Informationsaften for kommende elever til 
gym/hf. Det var en rigtig god aften, men der ville have været fedt med flere 
kommende elever, derfor overvejer vi at lægge informationenaftenen på en mandag 
næste år, så flere efterskoleeleverne har bedre mulighed for at deltage. 
Vi er også godt i gang med besøgsdagene for 9. og 10.klasseselever, der overvejer at 
begynder STX eller HF hos os efter sommerferien. Det er været fulde huse på langt 
de fleste besøgsdage og de to sidste dage, som vi mangler at afholde, er også ved at 
være helt bookede.  
I gym/HF er vi lige som i Dragen så småt gået i gang med de indledende øvelser i 
forbindelse med time-fag-fordelingen for 24-25 
I forbindelse med seksualitetsundervisning i gym/hf har vi haft en pornoskuespiller 
på besøg. Seksualundervisningen i gym/hf er et område, hvor vi er langt fremme i 
forhold til landets andre gymnasier. Faktisk skal et par af skolens lærere holde oplæg 
på en national konference om vores måde at gribe det seksualundervisningen an på. 
 
Kommentarer fra best.: 
Det kan være en ide at kontakte ”Krille, krille, krille” (Kristinetiedt.com) til 
inspiration i forbindelse med seksualundervisningen.  
 
Kommentarer fra elever: 
Det fungerer rigtig godt med flere årgange sammen til frie fag, bl.a. fordi der bliver 
derved udbydes mange forskellige hold - og det er fedt.  
Åbent hus via Zoom fungerede godt under Corona - så den være en ide at overveje, 
om det kan tænkes ind i den nuværende form evt. som en form for supplement. 
 
e. Bestyrelsens medlemmer  
--- 
  

6) Indkomne punkter 
a. Status på APV, efterår 2023  
(ved Rektor Sara Mac Dalland). 
De overordnet resultater fra APV gennemgås kort. 
Det er nu 3. år siden, vi sidst lavede en ArbejdsPladsVurdering (APV), og derfor har 
vi lige gennemført en ny måling i hele medarbejdergruppen. Ligesom de tre sidste 
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gange benytter vi det værktøj, som hedder professionel kapital, 
og som GL anbefaler. 
Spørgerammen er ændret en del fra tidligere, og derfor kan vi 
ikke lave en direkte 1:1 sammenligning med tidligere år. 
 
Udover et samlet overblik, er APVen opdelt i tre grupper: TAP, Gym/hf og Dragen. 
I december var en lille gruppe fra SU til kursus og workshop i  
Nyborg med ca. 15 andre gym/hf-skoler for at kickstarte vores arbejde med tolkning 
og opsamling af resultaterne fra vores APV. 
 
På områderne følelsesmæssige krav og anerkendelse i hverdag er generelt lavere end 
landsgennemsnittet på tværs af hele sektoren, men det behøver ikke at betyde, at det 
er problematisk -da kan også skyldes sektorvilkår.  
Samlet set ser vores APV bedre ud end tidligere år og i sammenligningen ved de 
andre skoler, der var med i Nyborg, ligger vi også pænt.  Undersøgelsen viser også, 
at vores arbejde med ledelseskvalitet og stress har båret frugt - nu er to område som 
ser rigtig godt ud. 
Et område hvor vi som skole skiller os negativt ud er sammenhængen mellem elever 
med sociale og psykiske problemer og lærernes følelsesmæssige påvirkning/krav. 
Derfor kunne det være en ide at arbejde med følelsesmæssige krav som et 
fokusområde for lærergruppen, mens det umiddelbart vil kunne give mening, at 
arbejdsmængden var et fokusområde for TAP-gruppen. 
 
De næste skridt er, at SU finder det eller de fokuspunkter, som vi skal arbejde videre 
med, samt at vi får lavet en simple, tydelig og konstruktiv handleplan.  
Derudover vil resultaterne fra undersøgelsen i løbet af kort tid blive gennemgået og 
diskuteret i de forskellige medarbejdergrupper. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 
Der er da helt vildt meget at være stolt over, når man arbejder på det fri -der er så 
meget vi lykkes med. Derfor kan det være en ide at kigge på lærerevaluering i 
forbindelse med arbejdet med oplevet kvalitet. 
Det kan være en ide at bruge bestyrelsen til sparring i forbindelse arbejdet med 
APV-handleplan. 
 
Kommentarer fra elever: 
Det kan være en ide at se på, hvordan man som lærere kan italesætte krav, 
ambitioner og forventninger til elevdeltagelse, så det giver mening for elever såvel 
som lærere. 

 
7) Eventuelt 
Skolebiblioteksudvalget må meget gerne kontakte forperson Birgitte ang. afhentning af en 
masse spændende og gode bøger -så der kan holdes liv i skolebiblioteket. 
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Det kan være en god ide at gøre de naturvidenskabelige elever 
opmærksomme på, at det er muligt at live streame naturvidenskabelige 
fordrage fra Århus Universitet fra 19 til 21 om tirsdagen -det er gode 
og spændende foredrag. Det vil være et oplagt omdrejningspunkt for et 
naturvidenskabeligt udvalg på skolen. 
 
Næste møde i bestyrelsen:  
Næste gang vi mødes er tirsdag den 23. april ’24, og der er hele tre møder på programmet: 
Bestyrelsesmøde, Generalforsamling i Støttekredsen og Generalforsamling for Det frie 
Gymnasium. 

Tirsdag den 23. april 2024 Bestyrelsesmøde, Generalforsamling i Støttekredsen og 
Generalforsamling for Det frie Gymnasium 

Tirsdag den 4. juni 2024  Bestyrelsesmøde 

 

Underskrifter: 

 
 
 
 

    

Birgitte Koch 
Forperson  Allan Larsen 

Næstforperson  Jan Rohde 
Bestyrelsesmedlem 

 
 
 
 

    

Jette Gottlieb 
Bestyrelsesmedlem  Cecilie Cederstrøm 

Bestyrelsesmedlem  Dan Binderup 
Repræsentant for Dragen 

 
 
 
 

    

Stine Relsted Fahnøe 
Repræsentant for Dragen     

     
 

Referent: Peter Futtrup 
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